我院2017届毕业生年终就业率再创历史新高
近日，从江苏省教育厅获悉，苏州高博软件技术职业学院2017届大学毕业生年终就业率再创历史新高，高达98.12%，创学院办学十年来的最好成绩。这是在学院党政领导和就业创业指导中心工作人员的共同努力下，励精图治、群策群力，奋力开拓创新的结果，在此特表致贺！

学院自创建以来，积极顺应苏南国家自主创新示范区经济社会转型升级创新发展新常态和高端技术技能人才成长规律，以中共十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，深化教育教学改革，创新人才培养模式。积极探索导师制、学分制和“专转本”学历提升教育等体制机制创新，着重培育在校大学生的实践创新能力和个性化特征，着力加强在校大学生的综合人文素养和思想政治教育，立德树人，积极落实“大众创业、万众创新”理念，注重加强在校大学生的“创新、创意、创业”教育。自主开发职业生涯规划与就业创业指导校本教材，设立大学生创新创业中心，多渠道推荐毕业生。
2017年，学院大学毕业生共计1702人。根据学院统一部署，9月28日组织了2017届毕业生校园招聘会，本次招聘会是江苏省就业指导中心“百校联动”计划的重要组成部分，招聘会吸引了156家用人单位参会，提供了3000多个各类就业岗位，初次就业率就高达95.12%，毕业生分布于全国25个省（自治区、直辖市）。学院高度重视毕业生就业工作，实施就业工作院长负责制，由院长担任学院就业领导小组组长，副院长、招生工作处处长李世明任常务副组长，直接指导工作开展并将其纳入学院整体发展规划，各二级学院、部负责人任组员，发动教职工积极参与，形成校、院（部）齐抓共建的就业管理体系。

一、整合多方优质资源，建立健全就业指导保障机制。

学院始终把改善毕业生就业工作环境放在重要位置，加大经费投入和硬件设施建设，设有就业指导中心，配备专职工作人员；各二级学院亦配备相应专职人员。学院定期组织就业指导人员参加国家职业指导资格培训，在全院大二学生中开设《大学生职业生涯规划与就业创业指导》课程，将该课程列入必修课，自编校企合作教材。结合苏南国家自主创新示范区新兴产业发展，与学院推行的导师制深度融合，就业指导教师有针对性地开展教育教学、就业创业辅导工作。学院西校区位于苏州高新区科技城，紧邻高新区人才资源服务中心，学院就业指导中心与新区人才资源服务中心紧密合作，及时向毕业生发布就业岗位信息。学院就业指导中心安排专人负责，及时更新、发布各类各级求职招聘信息。学院利用软件技术优势，开发就业QQ群，微博、微信等多个信息平台，及时向毕业生发布各级各类求职招聘信息资源。2017年6月5日，学院通过了江苏省教育厅对学院近三年的就业创业指导工作检查。

二、积极开展就业指导服务，转变大学生就业观念。

学院认真学习教育部、江苏省教育厅等上级主管部门关于毕业生就业工作的相关政策，研究制定《苏州高博软件技术职业学院就业工作流程》并把毕业流程编写进学院就业创业指导教材中，按时完成各项工作程序，就业管理工作井然有序。学院建立就业状况公布机制，让毕业生及时了解毕业生整体就业状况，按时编制并申报毕业生就业方案，方案数据真实准确，认真做好毕业生档案管理。学院积极开展就业指导服务工作，定期邀请就业创业大师级人物来院开设就业创业讲座论坛，帮助学生树立科学的就业创业价值观，并建立了困难学生援助制度和特殊困难学生就业帮扶档案，注重从政策、技巧、心理等层面提供全面支持。着重校企合作、校地合作，积极拓宽就业渠道。建院初期，学院就与苏州市人才服务中心联合设立“苏州市人才市场—高博软件人才开发中心”，充分利用政府平台，向苏州市和全国新兴产业与服务业推介学院毕业生。十八大以来，学院积极开展与全球500强企业合作，先后与微软、苹果、埃森哲、中国电信、中国移动、华为、阿里巴巴等名企合作，夯实就业基础能力建设。把就业工作列为“强校工程”“民心工程”，各部门齐抓共管，形成合力，抓紧抓实。通过在学生中开展多种形式的就业创业教育，引导毕业生转变就业观念，面向基层，确立先就业、后择业、再创业的观念。用人企业对学院毕业生的满意度较高，根据省教育厅平台系统显示，2017年学院的雇主满意度为91.9%，高于江苏省和全国平均水平。

三、积极开展就业帮扶，精准服务每一位毕业生。

学院重视帮扶特殊困难毕业生就业，认真做好帮贫助困工作。除在助学金、勤工俭学方面帮助困难毕业生外，我院重点对家庭困难且择业困难的毕业生进行优先推荐就业工作。学院建立了特殊困难毕业生就业帮扶档案，开展有效的特殊帮扶活动，如给就业困难的毕业生做专门的辅导，通过采取多次推荐就业，个别谈话、进行就业心理疏导等方式积极采取多种渠道帮助特殊困难毕业生就业。就业指导中心为每一位毕业生编印了《2017届毕业生指导手册》，人手一份，将国家各级帮扶政策详细列举，列举了毕业生离校需要办理流程，公布政府相关部门联系方式、提供学院就业指导中心和各二级学院负责人电话，方便毕业生在就业离校过程中第一时间能找到相应帮助。

我们坚信，在学院新一届党政领导的顶层设计和创新引领下，紧紧依托苏南国家自主创新示范区和苏州高新区（科技城）80多所大院大所（如：中科院苏州医工所、浙江大学苏州工业技术研究院、东南大学苏州医疗器戒产业基地等）的区域经济创新发展实践，在学院全体教职员工和广大师生的共同努力下，学院的转型升级、创建应用性本科院校的宏大愿景一定能够实现！
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